MeTtoAabl pelwleHUs
3a4a4y no XMMum.

3agadyuv Ha BbIBOA
XUMMN4Yeckon oopmMynbl
BellecTBa

ApemeHko BaneHTunHa
iIBaHOBHa

YYUTENb XMMUN BbICLLEWN
KaTeropum




C sapgayamMmm Ha BbIBOA XMMMUYECKOMU oo
¢bopmynbl BeuiecTsa yyauimecs

BCTPE4YaloTCH NpPU NPOXOXKAECHUM
nporpamMmmbl XuMmum € 8 no 11 KnNacchbl. | xcamEr

no xmmMumn?

K Tomy ke, gaHHbIM TUN 3apau
AOBOJSIbHO YaCTO BCTpe4yaeTcH B
oNiMMNnMagHbIX 3aaaHuUAX,
KOHTPOJIbHO — UBMEepPUTEeNnbHbIX
matepmanax ElNad (vacrm B mn C).

OAvuana3oH CINIOXHOCTM AaHHbIX 3apav
AoCcTaTouyHO WwMpokK. Kak noka3sbiBaer
OnbIT, Y LWIKOJSIbHUKOB 4acCTO
BO3HMKAaIOT 3aTPyAHEHMSA YXXe Ha
nepBbIiX 3Tanax peweHus npm BbiBoge
MOJNSPHOMU MacCbl BelleCcTBa.




CyuwiecTByeTr HEeCKONMbKO TUMNOB o
3apaYv Ha BbIBOA XMMUNYECKOMU
cdoopmynbi:

. HA OCHOBaHuMM MmaccoBbix aoneu (%)
dATOMOB JJIeMEeHTOB

. HA OCHOBaHMM MmaccoBbix ponem (%)
aTOMOB 3JIEMEHTOB U NIJIOTHOCTM
coegvHeHun

. MO NNMOTHOCTM BelleCTBa B ra3006pa3H0M
COCTOSAHMM

. HA OCHOBaHuM MaccoBbix poneu (%)
aTOMOB 3JIEMEeHTOB U Macce coeAuHeHun

. Mo macce unm obsvémy ncxogHoro
BelleCcTBa U NpoayKTam ropeHuvs




1. OnpepenuTb XUMHueckyio chopmyny T

coeMHeHMA, MmMmeouero cocras: 27,06% | °
HaTpua, 16,47% asora u 57,47%

KMcrnopopaa.
Ad(3) ﬁé )
aHO: PelwleHue:

w (Na) =27,06%| .y .- | |
o) 2 1647 X0V :Z=Ad(Na) : Ad(N) : Ad(O)

w(0)=5747% | x:y:.z= 20.06:16,47:5747

23 14 16

X:Y:Z2=1177:1,177:3,592 /: 1,177
NaxNyOz

X:¥Y:Z=1:1:3

OT1BeT: NaNOs3



BhiBeauTe chopMmyny BeljecTBa,
copepxauiero 82,75% yrnepoga m 17,25%
Bopopona. OTHoOCUTenbHasa NMOTHOCTb
NapoB 3TOro Beluecrsa No BO3ayxy paBHa 2.

OaHo: PelueHue:

w(C)= 82,75% S |
w(H)=17.25% | XY =AP(C): Ap(H)

D(B) = 2 X:¥=6,896:17,25
CxHy X:¥=1:25 X:¥y=2:5
[MpocTtenwan copmyna C2Hs5
Mr(CxHy)= D(B)-Mr(B) = 2-29=58
Mr(C2H5)=29
58:29=2 C2H5/ -2—> CsHu1o

OTBeT: C4H10




Kakosa monexkynsapHas cpbopmyna -4

yrnesopopoaa, MMelowero nnoTrHoctb 1,97 | o
rin, ecnm npm cropaiMmm 4,4 r. ero B
Kucnopope obpasosanochb 6,72 n. CO2 u

7,2 r. H20.

1. Haxoanm mMonsapHyo maccy

OaHo: PelleHue: | yrmeBogopoaa, Cxoas M3 BEMUYMHBI €ro
M (CxHy) =4,4r. MIOTHOCTM:

p (H.y.) =197 r/n

V (CO2)=6,72n.] M(CxHy)=Vm o=
m (H20)=7,2r. M (CxHy) = 22,4n/monb - 1,97r/n = 44r/Monb

2. 3anucbiBaem B anrebpanvyeckomMm Buae ypaBHeHne peakuum

CxHy - ? ropeHus rasa, BbIpasmB KOSPPULMEHTbI YEPES X 1 V.
4.4r 6,72n 7,2T.
CxHy + 4x+y/[402 = xCO2 + y/2H20
1mMonb XMOJS1b y/2monb
44r/monb 22,4 n/monb 18r/monb

44r 22,4x 1 Oyr



4,4/44=6,72/x - 22,4
X=44-6,72/4,4-22,4=3

y=44-7,2/44-9=38
CsHs; M (CsHs) = 44 r/monb

OTBeT: Cs3Hs




3apava 35. OnpepneneHune copmyn oo’
OpraHMYecKux BeLleCTB.

Ob6bIYHO peLleHne 3TUX 3agay He npencTaBnseT 0CcobbIX CNOXHOCTEN,
O[HaKO YacCTO BbIMNYCKHUKN TEPSAIOT 6annbl Ha 3TON 3agadve.

[TpMYnHBI OLLINMOOK:
e HeKkoppeKkTHOE OPOPMIIEHME;
e PelleHne He maTeMaTU4eCKum nNyTem, a

MeToAoM nepebopa;
e

e HeBepHo cocTaBrneHHas obuwasa opmyna | |
BELLEeCTBA: Sl

e OWINOKKM B ypaBHEHUU peaKLMKN C y4aCcTUEM
BellecTBa, 3anMcaHHoOro B oouiem suae.



3apaua 35. OnpegneneHue chopmyn .
OpraHM4ecKmnx BeLlecTB.

Twunbl 3agad B 3agaHum 35.

e OnpeneneHne opmynbl BeLleCcTBa No
MacCOBbIM O0MAM XUMUYECKUX INTIEMEHTOB UM
no oouien dopmyrie BELLECTBA;

e OnpepeneHne hopmynbl BeLWecTsa no
NpoayKTam CropaHus;

e OnpegeneHne popmynbl BELLECTBA NO
XUMWNYECKUM CBOUCTBaM.




Onpepenuth chopMyny ankagmMeHa, ecnm oo

0,34 r ero moryrt obecuserut 80 r 2%-ro o
pactTsopa 6poma.

1. Onpenensiem maccy bpoma

aHo: PemeHMe:/
M p-pa (Br2) = 80 m
m (Brz) = ¥~ B-Pa B-Ba
W (Br2) = 2% 100
m
m (BrZ) — M w p-pa
CnHan - 2 100

M (Br2) =1,6 1.



Onpepenutb chopmyny ankagueHa, ecnm
0,34 r ero moryrt obecuserut 80 r 2%-ro
pactTsopa 6poma.

aHo:
M p-pa (Br) =80.

(§)) gBrzg = 2%
CnH2n -2

2. 3anucbiBaeM ypaBHEHME B 0bOLEM BUAE

PemeHM%

0,34r. 16r
CnH2n-2 + 2Br2 =» CnH2n-2Br4
1 monb 2 MO-nb
M=14n-2r/mon  M=160 r/mons
m=14n-2r. m=320T.

3. CocTaBnsiem nNponopLuio 1 peLllaem ee

034 _ 1.6 l4n2= 3201'%34 14n-2 = 68

n= 10 n="5
14

OTtBer: CsHs

m
-Ba

m
P-pa






